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VERBALE N. 49 / 2023

SEDUTA DEL 31  ottobre   2023  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno  2023 (duemilaventitre)  il  giorno 31 ( trentuno ) del  mese di  ottobre,  alle  ore 14:30, la

Commissione 9, è convocata in sede referente, come previsto dall’ art. 23 del Consiglio Comunale,

in modalità on-line, secondo quanto previsto dal Dispongo del Presidente del Consiglio comunale

prot. n. 109985 del 31 marzo 2022,  con il seguente ordine del lavori:

� Comunicazioni della  Presidente;

� presentazione  ed  illustrazione  della  Risoluzione  00931-2023  con  oggetto:  “

"Controrivoluzione della scuola"  proponente Consigliere Andrea Asciuti.

� presentazione  ed  illustrazione  della  Risoluzione  00932-2023  con  oggetto:  “  Più

progetti per una scuola migliore" proponente Consigliere Andrea Asciuti

� approvazione verbali precedenti sedute;

� varie ed eventuali. 

alle ore 14:30 è presente la Presidente Sparavigna, le/i consigliere/i Asciuti, Calì, Calistri

alle ore 14:32 il consigliere Draghi

alle ore 14:33 il consigliere Piccioli

alle ore 14:36 il consigliere Palagi.

il VicePresidente Palagi ed il Consigliere Calistri

alle ore 10:32 è presente il Consigliere Asciuti

alle ore 10:33 sono presenti i Consiglieri/e Calì, Draghi e Piccioli

La Presidente Sparavigna entra alle ore 10:34

La Presidente alle ore 14:36 chiede al Segretario di eseguire l’appello di apertura.

Il Segretario procede all’appello . 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti 

Componente Francesca Calì

Componenti Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 



La Presidente alle ore 14:36 apre la seduta e presenta l’ordine dei lavori  con la presentazione di

due atti del Consigliere Asciuti al quale concede la parola per l’illustrazione.

Il Consigliere Asciuti presenta l’atto Risoluzione 932-23  con oggetto: “ Più progetti per una

scuola migliore”.

Il Consigliere Calistri interviene chiedendo sul punto della tassazione al 50% .

Il Consigliere Asciuti risponde alla domanda posta.

La Presidente pone una domanda al proponente in merito eventualmente a quali figure ri-

volgersi per l’approfondimento.

Il Consigliere Asciuti risponde alla domanda.

Il Vicepresidente Palagi interviene per  specificare su un suo personale punto di vista sul-

la tassazione,  sul tempo libero in generale e sull’uso dello straordinario invece che su nuo-

ve assunzione.

Il Consigliere Asciuti risponde alla domanda e si trova anche concorde, ma rimane il fatto

che a questi straordinari effettuati la tassazione sia così alta.

Il Consigliere Draghi interviene per evidenziare se non ci sia il caso di un conflitto di in-

teresse visto il lavoro che svolge il proponente e le richieste di diminuzione della tassazio-

ni sia coincidenti.

La Presidente interviene per esprimere il  suo punto di vista sull’eventuale richiesta di

conflitto di interesse, che non reputa fondata.

Il Consigliere Asciuti risponde alle domande poste.

La Presidente non essendoci altre richieste di intervento passa all’altro atto in Ordine del

Giorno.

Il Consigliere Asciuti presenta l’atto n.  00931-2023 con oggetto: “ "Controrivoluzione

della scuola”.

Il Consigliere Palagi interviene per specificare sul conflitto di interesse precedentemente

posto e crede che non ci sia, non essendoci un conseguenza diretta fra l’atto votato e la

propria attività lavorativa. Per l’abolizione del titolo di studio della laurea per l’insegna-

mento alle scuole primarie chiede se ci sono stati degli studi in merito. Per gli altri due

punti l’assunzione dei precari dopo dieci anni e la prova degli invalsi ci trovano d’accordo.

Sul tema dell’alternanza scuola-lavoro siamo contrari.

IL Consigliere Draghi interviene per esprimere il suo punto di vista, nonostante mi trovo

favorevole in generale crede che sia non applicabile per le resistenze che si genereranno.

Il Consigliere Piccioli, interviene nell’evidenziare i troppi punti proposti.

La Presidente interviene ed anticipa alcune considerazioni di contrarietà su molti punti, su

altri ci potrebbero essere dei margini di manovra, concorda con quanto detto precedente-

mente per scorporare i vari punti.

Il Consigliere Palagi evidenzia meglio sui vari punti proposti.

Il Consigliere Asciuti risponde che potrebbe considerare la possibilità di ritirare la risolu-

zione per poi proporne altre due con tematiche più omogenee. Risponde alla Presidente sui

rilievi posti facendo riferimento anche a delle esperienze personali, la Presidente chiede di

poter uscire dalle esperienze personali.



La Presidente non essendoci altri interventi chiede al Segretario di effettuare l’appello di

chiusura.

Il Segretario procede all’appello dove risultano presenti i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti 

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri Esce alle 15:24

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15:37                                                                       

    

Verbale  approvato nella seduta del 12 dicembre 2023.

 Il Segretario                                                                                                       La  Presidente

Laura Sparavigna

Mario Rizzuti  

                     


